
 REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO 05/05/2023 

Aos  cinco dias  do  mês de  maio  do  ano  de 2023,  às  dezesseis  horas,  em

modalidade remota, sob a presidência do Coordenador do Programa de Pós-

Graduação em Física (PPGFIS), Professor Dr. Ernesto Pinheiro Borges e com

a presença dos Professores: Massimo Ostilli, Eliel Gomes da Silva Neto, Saulo

Carneiro de Souza Silva, Roberto Rivelino de Melo Moreno, do representante

técnico  administrativo  Marcos  Paulo  Santos  de  Almeida  e  da  técnico-

administrativa  Srta.  Ana  Lúcia  Santos  de  Almeida  secretariando  a  sessão,

realizou-se  a  reunião  ordinária  deste  Colegiado  dando segmento  a  reunião

ordinária do dia  vinte  e  oito de abril  cujos pontos foram retirados devido a

extensão do horário. A seguinte pauta foi abordada nesta reunião de hoje:  1.

Apreciação da Ata da Reunião do dia 28 de abril de 2023; 2. Situação das

bolsas CAPES pelo projeto AUXPE - PDPG 3 e 4 dos estudantes Pablo

Menezes Amorim e Henrique de Paiva  Costa;  3.  Exame Unificado EUF

2023.1; 4. Processos de Permanência dos discentes: Eric Matos de Assis

Pinto, Leonardo Cerqueira Ribeiro, Mariana Bezerra Mangabeira Simões

de  Medeiros  e  Erick  Soares  Rosa.  Relator  prof.  Saulo  Carneiro.  5.

Processo  de  Desligamento  da  Discente  Mônica  Caroline  Lemos  dos

Santos. Relator prof. Saulo Carneiro. 6. Processo de Trancamento: Lucas

Simões Santos. 7. Processo de Aproveitamento de Estudos: Washington

Emetério de Santana Leite,  Pablo Meneses Amorim, Henrique de Paiva

Costa, Derick Gabriel Fernandes Borges. 8. Pedido de Aproveitamento ou



Dispensa  da  Atividade  Seminários  de  Pesquisa:  Hildeson Paulo  Lessa

Vieira. 9. Mudanças de Orientação: Filipe Gomes Menezes, André Jackson

Ramos  Simões.  10.  Aprovação  da  Banca  de  Defesa  de  Mestrado  de

Rodrigo  Oliveira  Magalhães,  *ad  referendum*,  orientador  prof.  Luciano

Melo  Abreu.  11.  Solicitação  de  Mudança  para  Resolução  01/2018  da

Congregação do IF/UFBA, discente Marcelo Cassiano Santos. No primeiro

ponto de pauta, foi lida e aprovada por todos os membros a ata ordinária do dia

vinte e oito de abril de 2023. No segundo item foi averiguada a situação das

bolsas  CAPES  pelo  projeto  AUXPE  -  PDPG  3  e  4  dos  estudantes  Pablo

Menezes  Amorim  e  Henrique  de  Paiva  Costa;  observou-se,  após

implementadas,  que  essas  bolsas  possuem  duração  de  três  anos.  Após

discussão do colegiado definiu-se que os discentes de doutorado abarcados

pelas  mesmas,  terão,  no  período  oportuno,  prioridade  no  recebimento  de

bolsas  para  que  assim  eles  possam  completar  o  ano  remanescente.  No

terceiro item, a respeito do Exame Unificado de Física – EUF a ocorrer no dia

10 de maio, ficou aprovado que o professor Massimo Ostilli será o responsável

pela sua aplicação,  contatado que fora  previamente.  No  quarto  item foram

averiguados  os  processos  de  permanência  dos  discentes  cujas  seguintes

decisões  foram  colegiadamente  deferidas,  com  base  em  parecer

detalhadamente elaborado: Eric Matos de Assis Pinto – o discente não cumpriu

a atividade projeto de tese e não encaminhou versão preliminar ao colegiado.

O  colegiado  decidiu  pelo  desligamento  do  programa;  Leonardo  Cerqueira

Ribeiro  –  o  discente  encaminhou  uma versão  preliminar  da  tese  e  prestou

exame de qualificação. O colegiado decidiu  que,  em não sendo depositada a

tese até o dia 15 de julho deste ano, o aluno será desligado; Mariana Bezerra

Mangabeira Simões de Medeiros – a discente prestou exame de qualificação.

O colegiado decidiu que, em não sendo depositada a tese até o dia 15 de julho

deste ano, a aluna será desligada; Erick Soares Rosa – além da extrapolação

do  prazo,  o  discente  não  entregou  a  versão  preliminar  da  dissertação.  O

colegiado decidiu pelo desligamento do programa. No quinto ponto de pauta, o

colegiado  apreciou  o  processo  de  desligamento  da  discente  do  doutorado,

Mônica Caroline Lemos. O relator registrou que a discente cumpriu a atividade

Exame  de  Qualificação  e  apresentou  uma  versão  preliminar  da  tese  de

doutorado. A decisão do colegiado foi estabelecer um prazo para depósito da



tese, dia 15 de julho de 2023. Caso a tese não seja depositada até esta data, a

aluna será desligada do programa. No  sexto  item da pauta foi  verificado o

Processo  de  Trancamento  de  Lucas  Simões  Santos,  cuja  solicitação  foi

indeferida por todos com um voto favorável ao pleiteante, por Marcos Paulo da

Silva. No sétimo ponto foram verificados os Processos de Aproveitamento de

Estudos de Washington Emetério de Santana Leite, Pablo Meneses Amorim,

Henrique de Paiva Costa, Derick Gabriel Fernandes Borges. Após análise de

cada caso, todas solicitações de aproveitamento de estudos foram aprovadas

por todos, conforme pareceres do professor Ernesto Borges.  No item  nove,

referente as Mudanças de Orientação, foi aprovado pelo colegiado a mudança

de orientação de Filipe Gomes Menezes, cujo orientador era o docente Saulo

Carneiro,  passa  a  ser  o  docente  Humberto  Borges  a  partir  desta  data.  Foi

aprovada também a mudança de orientação de André Jackson Ramos Simões,

cujo orientador era o docente Eliel Neto, sendo modificado para o docente Iuri

Pepe  nesta  data.  No  item  dez  da  pauta  foi  aprovado  por  unanimidade  a

decisão tomada ad referendum pelo coordenador a respeito da composição da

Banca de Defesa de Mestrado de Rodrigo Oliveira  Magalhães,  tendo como

orientador o professor Luciano Melo Abreu. Os pontos 8 e 11 foram retirados de

pauta  por  conta  da  extensão  do  horário,  ficando  para  serem  analisados

oportunamente. Por fim, foi franqueada a palavra aos membros e não havendo

mais nada a ser tratado, deu-se por encerrada a reunião e para constar eu, Ana

Lúcia Santos de Almeida, servidora técnico-administrativa, lavrei a presente ata

que, após lida, será sujeita à aprovação pelo Colegiado. Salvador, 05 de maio

de 2023. 
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